

“三严三实”专题教育

用铁的肩膀扛起应该肩负的担子

四谈在践行“三严三实”中提高新时期首都工作水平

践行“三严三实”，要求每一名党员领导干部必须牢记党和人民所赋予的职责，勤政敬业、先之劳之、以上率下，用铁的肩膀扛起应该肩负的担子。

共产党的干部是人民的公仆，就要有担当，有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。当前改革发展步入新时期，全市党员领导干部只有切实增强责任意识 and 担当意识，做到心中有责，敢于担当，奋发有为，才能不负中央重托和人民期盼，完成好首都工作的各项重任。如果只想当官不想干事，只想揽权不想担责，只想出彩不想出力，是没有资格做领导工作的。有些问题、有些工作，可以研究、可以建议、可以探讨，甚至可以考虑得充分一些再干，但是决不能不尽责，决不能推诿，否

则就要追究责任。

担负起责任，必须有干事创业的热情和激情。我们正处于一个伟大的时代，处在距离中华民族伟大复兴最接近的时候，我们面对的疏解非首都功能、推动京津冀协同发展等任务，都是具有历史意义的大事。能够亲身参与其中，这是人生的难得经历和最大幸运。我们在首都工作的党员干部理应有更强的政治素养和事业心、责任感，满怀信念和忠诚，牢记职责和使命，始终保持高昂的工作热情和旺盛的革命干劲，把做好本职工作作为自觉追求和价值取向，无愧于党、无愧于人民、无愧于时代。

担负起责任，必须有直面矛盾的进取意识。对北京这样的超大型首都城市，无论是疏解非首都功能，还是控制人口、治理城

市病，哪一样都不是容易做的事情，也没有多少现成的经验可以借鉴。中央有明确要求，人民群众有殷切期盼，这些问题绕不开也躲不过。处在现在这个阶段，很多工作相比过去难度更大，但惟其难，才考验水平，也衡量担当。各级领导干部必须敢于直面困难、矛盾和问题，拿出“明知山有虎，偏向虎山行”的勇气，哪里困难大就哪里去，哪里情况复杂就哪里去，在克服困难、化解矛盾、解决问题中抓落实、促发展、出实绩。

担负起责任，必须有锲而不舍的奋斗精神。建设国际一流的和谐宜居之都，是一个积小胜为大胜、积跬步至千里的过程。做好工作，贵在持之以恒，也难在持之以恒。有些地方和部门之所以工作成效不

佳，往往与缺乏经常抓、反复抓、持久抓有关，经常是抓一阵子松一阵子，热一阵子冷一阵子，不能一抓到底，已经取得的成效得不到巩固和提升。全市各级领导干部都要有股韧劲，目标明确了，任务明确了，就要咬定青山不放松，一张蓝图画到底，坚定不移地克服困难推进，锲而不舍，久久为功。

为官不为是官之耻辱，为官有为才是官之本分。通过开展“三严三实”专题教育，就是要激发起领导干部担当拼搏、干事创业的那么一股子精气神，坚决把从严从实化作为一种自觉和责任。全市各级党员干部既在其位，就要谋其政、履其职、尽其责，真正把工作担起来、干起来，团结带领广大群众朝着伟大目标奋斗。

(转载自《北京日报》)

不断提高驾驭能力和工作本领

五谈在践行“三严三实”中提高新时期首都工作水平

工欲善其事，必先利其器。做好新时期首都工作，既需要思想认识和工作热情，更需要驾驭能力和工作本领。全市党员领导干部，都要通过认真扎实参加“三严三实”专题教育，切实提高新形势下做好工作的能力和本领，以优良的作风推进我们的事业更好发展。

今天的北京，已经进入了一个新的阶段，改革发展各项任务光荣而艰巨。但在实际中，一些同志有做好工作的真诚愿望，也有决心和干劲，但缺乏新形势下做好工作的本领，存在不知道该怎么干的问题。特别是当前首都发展中出现了许多看似两难的问题，既要瘦身又要健体，既要疏解非首都功能又要构建“高精尖”的经济结构，实现更高质量的发展，一些同志感到茫然，出现了本领恐慌。对各级领导干部来说，消除本领恐慌，

根本的应变之道在加强学习，要从肩负的重要职责出发，重视学习、勇于实践、善于总结，不断提高能力，做好首都工作。

要提高适应新常态的能力。经济发展进入新常态，发展的速度、结构、动力等都发生了深刻变化，如果仅靠过去知识家底，靠老思路老办法干工作，就会出现“老马拉新车”现象，驾驭不了。新常态下要有新发展，就要摒弃对立矛盾心态，转变思路，勇于开拓，加快转变发展方式，切实转换发展动力；就要尊重规律，按规律办事，把调查研究作为基本功，在总结实践经验中升华规律性认识，在集中群众智慧中完善解决问题、推进工作的思路方法；就要有新作为、新作风，多做鼓励的事，不说泄气的话，决不能以适应新常态、疏解功能为说辞掩盖认识上的偏颇、工作上的不力。

要提高改革创新和依法办事的能力。当前，首都改革发展稳定任务繁重艰巨，新情况新问题层出不穷，利益关系更加复杂，各种矛盾日益凸显。这需要我们运用改革思维谋划和推动工作，以改革的方法解决新问题，把握新机遇。同时，我们也要不断增强法治意识，提高依法办事能力，依法做好各项工作。各级领导干部要按照全面依法治国的要求，既牢固树立法律红线不可触碰、法律底线不能逾越的观念，努力做学法尊法守法用法的模范；又善于运用法治思维和法治方式，妥善协调利益关系，有效化解矛盾纠纷，在推动发展的过程中促进社会和谐稳定。

要提高抓工作落实的能力。抓工作落实，是我们党执政能力的重要体现，也是对各级领导干部工作能力的重要检验。在实

际工作中，一些干部在抓落实的过程中往往出现抓不具体、抓不到位、抓不出实效的情况，这其中就有本领和方法的问题。努力提高抓落实的能力和水平，就要紧紧围绕目标和任务，突出工作重点，抓住关键环节，明确主攻方向，分清轻重缓急，避免“撒胡椒面”式的这里抓一下，那里敲一下，浅尝辄止、朝三暮四。同时还要注意结合实际，因地制宜，避免依葫芦画瓢、搞照抄照搬，方能使工作落实见效。

“纷繁世事多元应，击鼓催征稳驭舟”。形势越是复杂，任务越是艰巨，就越需要增强驾驭能力和工作本领。按照“三严三实”的要求，在真学严学中提高思想认识，在真抓实干中推动改革发展，我们就一定能谱写出更加精彩的首都新篇章。

(转载自《北京日报》)

充分认清“不严不实”的表现及危害

一谈确保“三严三实”专题教育取得好的成效

我们党干革命、搞建设、抓改革，从来都是为了解决现实问题。开展“三严三实”专题教育，持续深入推进从严治党、从严治吏，同样要贯穿问题意识、强化问题导向，严肃查找“不严不实”的表现，充分认清“不严不实”的危害，着力发现问题、解决问题，确保专题教育取得好的成效。

总体上看，全市党员干部的作风是好的，特别是党的群众路线教育实践活动开展以来，党风政风呈现出新的气象。但也要清醒地看到，对照中央一系列要求，作风建设的任务还很重，一些“不严不实”的问题还比较突出。具体来看，在修身做人方面，突出问题是学习、不规矩、不报告、不严格；在用权律己方面，突出问题是自觉、不自律、不遵纪、不守法；在谋事创业方

面，突出问题是不改革、不担当、不落实、不服务。有的党员干部党性修养不够，宗旨意识淡化，没有真正做老实人、说老实话、干老实事，面对正风肃纪仍然不收敛、不收手；有的党员干部权力观存在偏差，滥用权力、以权谋私，把权力涉及的领域当成自己的“一亩三分地”；有的党员干部政绩观存在偏差，没有真正弄清“为谁干事、怎么干事”和“追求什么政绩、如何追求政绩”，或草率决策、胡乱作为，或精神不振、敷衍塞责，成了太平官、慵懒官。这些突出问题，群众和基层怨气较大，必须引起高度重视。

人心是最大的政治。而党员干部“不严不实”的种种表现，背离了党的优良传统和作风，阻碍了党的宗旨和群众路线的贯彻落实，影响了党的路线方针政策贯彻执行，

直接损害着党的执政根基，损害着群众利益，损害着事业发展，危害十分严重，后果极其可怕。政风不清、官风不正，天天呼吸“政治雾霾”，党员干部哪里还有心思用在工作上，哪里还有精力放在事业上？长此以往，我们党就会失去人民群众的支持和拥护。“不严不实”，对党员干部个人和家庭幸福的损害同样极大，一些党员干部放松了对自己的要求，“温水煮青蛙”，不知不觉滑向深渊，走上了违规违纪乃至违法犯罪的道路，最后悔之晚矣。党员干部一定要时刻警醒自己，铭记戒律、握好戒尺、严于律己，用自身的人格力量和良好形象为我们党赢得人心。

问题客观存在，危害触目惊心，摆在我们面前的重要任务，就是有的放矢，立行立

改。作为严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的抓手，“三严三实”专题教育是一次宝贵契机。全市党员领导干部要进一步深化思想认识，不断提高自我警觉、自我发现的能力，以“严”和“实”为鉴，给自己的作风把把脉；要进一步绷紧敬畏之弦，不断提高自我纠正、自我净化的能力，真正做到不碰底线、不踩红线、不触高压线。以“实”来破题，用“严”来要求，使专题教育的过程成为校正“不严不实”问题的过程，以解决问题的成效检验专题教育的成效。

作风建设永远在路上。扎实搞好专题教育，发扬“钉钉子”精神，坚决清除作风之弊、行为之垢，必将造就一支“三严三实”的干部队伍，以清风正气服务于民、取信于民。

(转载自《北京日报》)

